



SPORTUJ S NÁMI

ZPRAVODAJ ČESKÉ UNIE SPORTU

08/2024

Účet za povodňové škody
na sportovištích - více
než 800 milionů korun

Výkonný výbor ČUS
vyhlásil nový ročník
projektu Tipsport
Sportuj s námi



Poradna ČUS: RENOMIA
zajistí pojištění TJ/SK

SERVISNÍ CENTRA SPORTU ČUS - SLUŽBY PRO SK/TJ

deník.cz

fandí
sportu...

**informace,
které jsou vám
nejblíže**

OBSAH

- 4 Říjnový VV ČUS řešil monitoring povodňových škod, interní administrativu a vyhlásil nový ročník projektu Tipsport Sportuj s námi
- 5 Majitelé sportovišť nahlásili po povodních škody za více než 800 milionů korun
- 6 Průzkum ČUS: Ze sportu mizí trenéři a funkcionáři. V průměru schází čtyři kvalifikovaní trenéři na jeden klub
- 7 Osm finalistů letos opět usiluje o ocenění Trenér roku
- 8 Zprávy z Národní sportovní agentury
- 9 Byl vyhlášen jedenáctý ročník projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi na rok 2025
- 10 Poradna ČUS: Společnost RENOMIA zajistí pojištění tělovýchovným jednotám a sportovním klubům
- 11 ČOS si připomněla Památný den sokolstva 2024
- 12 Konference Zdravotnického deníku: Roste počet dětí, které se vyhýbají tělocviku. Návyky kopírují od rodičů
- 13 Projekt Tipsport Sportuj s námi objektivem fotoaparátu
- 14 Listopadový kalendář Tipsport Sportuj s námi uspokojí především běžce v přírodě
- 15 Český Antidoping: WADA zveřejnila nový Seznam zakázaných látek a metod pro rok 2025
- 16 Rodiče nemají na kroužky, děti kvůli penězům přestávají se sportem

Foto na titulní straně: Více než tři stovky účastníků se postavily navzdory dešti a chladu na start 52. ročníku Večerního běhu Bruntálem, jedné z říjnových akcí projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi. Radost vítězek jedné z dětských kategorií byla velká a zasloužená.

Foto: Tipsport Sportuj s námi

Zpravodaj ČUS vydává Výkonný výbor České unie sportu - www.cuscz.cz. Adresa redakce: Zátokova 100/2, 160 17 Praha 6, tel. 724 014 643. Distribuováno zdarma v elektronické podobě. Uzávěrka vydání: 30. října 2024. Za správnost a věcný obsah textů ručí jednotliví autoři. Zkratky: Komunikační tým ČUS = KT ČUS. Použité fotografie - archiv ČUS. ISSN 1212-1061

Říjnový VV ČUS řešil monitoring povodňových škod, interní administrativu a vyhlásil nový ročník projektu Tipsport Sportuj s námi

V úterý 8. října se uskutečnilo v Praze na Strahově druhé zasedání Výkonného výboru České unie sportu zvoleného na období 2024-2028. Kromě aktuálních informací, které se týkaly státního rozpočtu na rok 2025, škod na sportovištích v důsledku ničivých povodní a legislativního procesu zákona o sportu se zabývalo také administrativními záležitostmi vycházejícími z vnitřních předpisů ČUS včetně zahájení inventarizace majetku ČUS pro rok 2024. Současně byl vyhlášen nový ročník projektu Tipsport Sportuj s námi na příští rok.

V úvodu informoval předseda ČUS Miroslav Jansta o přípravě státního rozpočtu na rok 2025, kapitoly pro sport. Původní návrh Ministerstva financí vláda po intervencích České unie sportu a Národní sportovní agentury navýšila o jednu miliardu na 7,9 miliardy korun. „Tento návrh musí ještě schválit poslanecká sněmovna. Nominálně je to sice o miliardu víc, ale vzhledem k tomu, že v letošním roce měl sport k dispozici ještě převedené prostředky z minulých období ve výši 1,6 miliardy, tak reálně bude těch peněz méně. Jednoznačně se ukazuje, že sport potřebuje vlastní ministerstvo, aby výrazně posílil svou vyjednávací pozici na vládní úrovni,“ konstatoval Miroslav Jansta.

Vysoké škody na sportovištích

Místopředseda ČUS Marek Hájek shrnul sběr dat o předběžném rozsahu a výši povodňových škod na sportovištích, který Česká unie sportu z pověření Národní sportovní agentury zajišťovala v uplynulých třech týdnech za asistence svých územních pracovišť. „Z dat shromážděných v požadované struktuře vyplynulo, že předběžné škody na sportovních zařízeních dosáhly částky téměř jedné miliardy korun, z toho přes 600 milionů korun pouze v Moravskoslezském kraji. Postižení vlastníci, města, obce, kluby i soukromníci nyní očekávají, že jim vláda a příslušná ministerstva poskytnou podporu formou mimořádných dotací nebo příspěvků,“ uvedl Marek Hájek.

Generální sekretář ČUS Jan Boháč podal aktuální informace o přípravách nového zákona o sportu. Ten byl v minulých týdnech dokončen včetně důvodové zprávy i analýzy očekávaných dopadů navrhovaných právních úprav. Vzhledem k rozsahu zpracování zákona se očekává značný počet připomínek a nelze tak predikovat, zda a kdy bude schválen.



Největší škody po ničivých zářijových povodních utrpěl fotbalový stadion Slezského FK Opava.

Schůzky vedení ČUS s předsedy sportovních svazů

Miroslav Jansta s místopředsedou ČUS Markem Pakostou představili některé závěry a podněty, vyplývající z jejich dosavadních schůzek s předsedy národních sportovních svazů sdružených v ČUS. „Naším cílem je především seznámit se s fungováním a aktuálními prioritami jednotlivých svazů a také zjistit jejich názory na základní otázky sportovní problematiky, jako je financování a prioritizace sportů, spolupráce s Národní sportovní agenturou. Současně řešíme i nastavení služeb ČUS pro svazy,“ popsal Marek Pakosta.

V průběhu jednání Výkonný výbor ČUS schválil podmínky výběru členských příspěvků a vžil na vědomí pokyny k zahájení inventarizace ma-

jetku a závazků ČUS pro rok 2024. Dále pověřil předsedu ČUS vydáním pokynů ke zpracování finančních výkazů TJ/SK za rok 2024, k aktualizaci dat pasportu sportovních zařízení a ke statistickým šetřením členské základny ČUS a národních sportovních svazů sdružených v ČUS k 31. prosinci 2024. O tom, že tyto datové soubory ČUS jsou kvalitní a relevantní, svědčí to, že některá data používá ve svých výstupech z oblasti sportu také Český statistický úřad.

Záštita regionálními anketám i akcím pro veřejnost

VV ČUS rovněž schválil vyhlášení 11. ročníku projektu České unie sportu - Tipsport Sportuj s námi na rok 2025. Předpokládá se, že finální kalendář akcí projektu opět zahrne zhruba 500 sportovních událostí s nabídkou sportování pro veřejnost po celé České republice. Organizátorům

zařazených akcí ČUS poskytne finanční a mediální podporu. Termín pro přihlašování akcí pořádaných členskými subjekty ČUS prostřednictvím elektronické přihlášky na webu ČUS i na webu projektu byl stanoven od 1. do 30. listopadu.

VV ČUS rozhodl o udělení záštity tradičním územním anketám Nejúspěšnější sportovec okresu/kraje s finančním příspěvkem pořadatelům. Schváleny byly také záštita s finanční podporou pro seriál lyžařských běžeckých závodů pro veřejnost Stopa pro život, který se koná v období ledna až března 2025, a také žádosti o půjčku z Rezervního fondu sportovních svazů ČUS dvěma žadatelům z řad národních sportovních svazů. Výkonný výbor byl také seznámen s pokračující projektovou přípravou investic ve Sportovním centru Nymburk.

Autor: KT ČUS

Foto: Facebook Slezského FK Opava

Majitelé sportovišť nahlásili po povodních škody za více než 800 milionů korun

Majitelé sportovišť po povodních nahlásili škody za více než 800 milionů korun. Zjistila to Národní sportovní agentura prostřednictvím regionálních zastoupení České unie sportu, která shromažďovala veškeré informace. Zhruba tři čtvrtiny postižených jsou z Moravskoslezského kraje, kde katastrofální záplavy v polovině září udeřily nejvíce.

Výzvu k nahlásování škod vyhlásila NSA 20 září. Nejdříve dala vlastníkům čas do 30. září, pak vzhledem k velkému rozsahu škod lhůtu prodloužila do 7. října. Celkem se nakonec do nahlásování zapojilo 249 subjektů ze 49 okresů.

„Získaná data potvrdila to, co jsme zaznamenávali z médií, a sice, že mezi okresy byla povodní nejméně zasažena Opava, dále pak také Bruntál, Ostrava či Jeseník,“ uvedl předseda NSA Ondřej Šebek. Nejvyšší škodu ze zasažených sportovišť způsobila velká voda na fotbalovém stadionu FK Opava.

Většina poškozeného majetku byla pojištěna, ale majitelé nahlásili škody i na objektech, které jsou nepojistitelné. Zmapování škod bylo



Část zničeného sportovního areálu v Hanušovicích.

po NSA prvním krokem k tomu, aby její vedení mohlo jednat s vládou o státní podpoře na jejich obnovu.

„Bohužel, je vidět, že především v Moravskoslezském kraji se na mnoha místech sportovní život úplně zastavil. Data nyní využijeme při vyjednávání státní pomoci postiženým sportovištím v rámci pracovní skupiny ustavené k financování rekonstrukce povodněmi zasažených oblastí, kde se budeme samozřejmě zasazovat o to, aby sport získal potřebné prostředky a mohl se i v nejhůře zasažených lokalitách opět rozjet,“ uvedl Ondřej Šebek.

Zdroj: NSA, foto: Facebook města Hanušovice

Průzkum ČUS: Ze sportu mizí trenéři a funkcionáři. V průměru schází čtyři kvalifikovaní trenéři na jeden klub

Nejen dlouhodobá finanční vyprahlost dusí český sport na úrovni sportovních klubů a tělovýchovných jednot. Kritickým problémem začíná být také nedostatek dobrovolníků ve volených orgánech v jednotlivých sportovních spolcích a zejména pak v řadách trenérů dětí. Podle letošního průzkumu České unie sportu uvedlo 73% zástupců klubů, že jim pro kvalitní činnost a rozvoj chybějí trenéři dětí a mládeže - každému z nich v průměru zhruba čtyři trenéři. A 72% klubů navíc postrádá dostatek lidí pro práci volených orgánů spolků. Do průzkumu ČUS se zapojilo 2147 tělovýchovných jednot a sportovních klubů.

„Tohle je přímý důsledek dlouholetého podfinancování celého českého sportu, kdy státní rozpočet pro sport stále reálně klesá a v posledních letech nepokryl ani inflaci. Většina lidí si už nemůže dovolit vést klub či trénovat po práci zadarmo nebo za minimální finanční odměnu. Dlouhou dobu stát spoléhal na dobrovolníky a srdcaře. Jenže tenhle koncept pomalu, ale jistě a nekompromisně končí,“ komentoval nelichotivou statistiku Miroslav Janša, předseda České unie sportu.



Většina veřejnosti si patrně myslí, že v klubech pracují s mládeží nebo s dětmi profesionální trenéři. Jenže realita je naprosto odlišná. Podle průzkumu ČUS má alespoň jednoho nebo více profesionálních trenérů pouze 19% klubů. Zbytek, tedy 81% TJ/

SK, nemá ani jednu osobu, pro kterou je příprava dětí hlavní pracovní činností. Úspěchem je zajistit alespoň dobrovolníka s potřebnou kvalifikací. „Rád bych měl v klubu jednoho profitrenera, který by vše řídil, ale do malého klubu nikdo nechce, a pokud ano, tak jsou problém finance. Takže to zůstává na rodičích,“ prohlásil Zdeněk Truhlář z Fotbalového klubu Loket.

„Největším problémem je nedostatek trenérů. Když už se nějaký najde, tak chce neskutečné peníze, které nemáme. Tedy máme, ale nechceme vynaložit peníze pro šest trenérů pouze pro jednoho,“ popsal realitu Tomáš Homola z FC Slavia Michálkovic. V klubech tak čím dál více působí trenéři z řad rodičů, protože jiná možnost prakticky neexistuje, a 55% zástupců klubů uvedlo, že u nich rodiče dětí fungují ve většině případů. „Máme trenéry pouze z řad rodičů, kteří jsou

proškoleni, přesto nemají kladný vztah k výkonnostnímu sportu. Nemají vlastní závodní zkušenost a nemotivují děti k účasti na závodech,“ prohlásil zástupce ze SKI Police nad Metují.

Kluby v rámci průzkumu ČUS uváděly, kolik trenérů by se v současné době pro jejich členy uplatnilo. Jako průměrná potřeba vychází 3,8 trenéra na jeden klub. „U trenérů skončila éra dobrovolných nadšenců. Každý se dívá i na porovnání s jinou možností, jak si přivydělat, a tak je problém získat nové

schopné trenéry,“ vystihl zástupce z Volejbalového spolku Ostrava.

Drtivá většina předsedů sportovních klubů pracuje bezplatně

Personální krize se začíná projevovat také v řízení a vedení jednotlivých sportovních spolků. Podle průzkumu ČUS se stará 91 % předsedů o klub bezplatně. Navíc 46 % z nich více než jedenáct let, 20 % z nich je dokonce více než 20 let ve funkci. „V červenci mi bylo 74 roků. Již při posledních volbách jsem dával k dispozici svoji funkci předsedy ve vztahu k mému věku. Nikdo z výborů moji funkci dělat nechce,“ prohlásil Jiří Slabý z TJ Podolí II.

Enormní nedostatek dobrovolných funkcionářů představuje časovanou bombu pro český sport. Podle 72 % zástupců klubů je akutní nedostatek zájemců o práci ve volených orgánech spolků. Povinná administrativa narůstá a je stále náročnější. Účetnictví, administrace žádostí, najemní a další smlouvy, údaje do rejstříků - to vše vyžaduje jistou odbornost. „Velmi brzy se může stát, že kluby nebude mít kdo řídit. V Česku dochází dobrovolníci, hrdinové, co tuhle činnost dělají bezplatně,“ upozornil předseda ČUS Miroslav Jansta.

„Je málo funkcionářů a dobrovolníků, kteří by chtěli pracovat z volného času a zadarmo. Předseďa je postaven do role podnikatele se spoustou povinností a legislativy. Je to pozice ‘převozníka’, není komu hodit veslo,“ prohlásil zástupce TJ Pustějov. „Až my ‘natáhneme bačkory’, tak to nebude mít kdo dělat. Nikdo to neocení. Nikdo nás nepochválí, nikdo neřekne děkuji. Jen slyšíme kritiku, výčitky, posměch za práci, kterou děláme zadarmo,“ doplnil předseda klubu ze Vsetína.

Z průzkumu současně vyplynulo, že 60 % klubů schází lidi pro odborné administrativní činnosti. „Spolek je amatérská, nestátní organizace na dobrovolnické bázi. Avšak podmínky pro řízení se v posledních letech staly profesionálními. Bohužel, na profesionální aparát ve spolku nejsou dostatečné finanční prostředky. Fotbalový spolek realizuje pravidelné akce každodenně (tréninky, zápasy, údržba areálu...). To znamená druhou práci. To je důvod odchodovosti a úpadku“, zaznělo z TJ Spálov.

Podobný názor sdílela celá řada účastníků průzkumu. V některých případech budou kluby z tohoto důvodu, jak vyplývá z průzkumu, dokonce končit.

Autor: KT ČUS
Foto: Díky, trenéře

Osm finalistů letos opět usiluje o ocenění Trenér roku

Mezi letošní finalisty projektu Díky, trenéře se dostalo pět mužů a tři ženy. Potkají se trenéři z různých sportovních disciplín - od populárních týmových sportů, jako je fotbal, rugby, americký fotbal a basketbal, až po individuální disciplíny, jako jsou judo, krasobruslení či triatlon. Tato pestrá škála ukazuje, že Díky, trenéře oceňuje inspirativní trenéry napříč všemi sportovními odvětvími.

„Cílem naší soutěže je poukázat na to, že práce trenérů mládeže je důležitá nejen pro český sport, ale také pro celou společnost. Přitom se jim stále věnuje méně pozornosti, než si zaslouží. I samy děti a jejich rodiče, bohužel, často zapominají na poděkování za jejich práci a nasazení. Proto chceme dát mladým sportovcům možnost



Díky, trenéře

svým trenérům vyjádřit poděkování a uznání, které si všichni naslouží,“ říká Petr Rydl, zakladatel akce Díky, trenéře.

Vyvrcholením letošního ročníku bude Den trenérů mládeže, který se uskuteční 2. listopadu v Praze v UNYP Aréně na Podvinném mlýně. Finalisté spolu se svými svěřenci předvedou ukázkou nacvičených sportů a zapojí se do několika soutěží. Ocenění trenéři získají příspěvkem na činnost klubu a rozvíjení svých trenérských schopností v celkové výši 155 tisíc korun. Vítěz si navíc odnese titul Trenér mládeže 2024. Událost je otevřená nejen podporovatelům trenérů, ale také široké veřejnosti a začíná v 10 hodin. Více informací [ZDE](#).

Zdroj: Díky, trenéře

Zprávy z Národní sportovní agentury

Zveřejnění dotačních Výzev pro sportovní organizace 2025

Národní sportovní agentura zveřejnila dne 25. října pro sportovní organizace dotační výzvy v následujících oblastech - [ZDE](#):

- 1/2025 Sportovní organizace olympijského hnutí 2025
- 2/2025 Zastřešující sportovní organizace 2025
- 3/2025 UNISPORT 2025
- 4/2025 Všesportovní organizace 2025
- 9/2025 Servisní a provozní činnost národních sportovních center 2025
- 12/2025 Sportovní organizace paralympijského hnutí 2025
- 13/2025 Zajištění účasti na zimních DEAF a hry transplantovaných 2025
- 14/2025 Sportovní akce mezinárodního významu ZPS 2025
- 17/2025 Podpora hnutí SO a sportovců s Downovým syndromem 2025

Příjem žádostí v těchto dotačních výzvách bude zahájen 4. listopadu 2024 ve 12 hod. a ukončen bude 25. listopadu 2024 ve 12 hod.

Ve všech dotačních výzvách byla odstraněna povinnost doložení přílohy "Výpis z evidence skutečných majitelů" - tuto zákonnou povinnost zajistí u všech žádostí Poskytovatel. Dotační výzvy pro další sportovní organizace včetně sportovních klubů a národních sportovních svazů budou vypsány v průběhu listopadu 2024.

Oznámení o předčasném ukončení Výzvy 14/2024 Kabina 2024

Ke dni 13. října 2024 Národní sportovní agentura evidovala 422 přijatých žádostí ve Výzvě 14/2024 Kabina 2024 o celkovém objemu 669 897 083 Kč a dalších 89 žádostí v rozpracovaném stavu. Vzhledem k tomu, že alokace Výzvy (198 686 000 Kč) tak byla několikanásobně překročena, rozhodla Rada NSA o předčasném ukončení Výzvy 14/2024 ke dni 16. listopadu 2024 ve 12 hodin.



**NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA**

Pozvánka na seminář zástupců sportovních svazů

Předseda Národní sportovní agentury zve zástupce všech národních sportovních svazů na seminář, který se uskuteční v pondělí 18. listopadu 2024 od 15 hodin ve STAGES hotelu (Českomoravská 19a, 190 00 Praha 9).



Součástí semináře bude oznámení výsledků aktualizované prioritizace sportovních svazů, představení systému podpory sportovních svazů v roce 2025 a další aktuální agendy NSA vůči sportovním svazům. Zástupci vedení NSA budou také připraveni zodpovědět dotazy představitelů jednotlivých sportovních svazů. NSA žádá o účast maximálně dvou představitelů každého svazu - preferované složení zástupců je ve formátu předseda a generální sekretář.

Účast lze potvrdit vyplněním formuláře na odkazu [ZDE](#).

Zdroj a foto: NSA

Byl vyhlášen jedenáctý ročník projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi na rok 2025

Největší sportovní projekt pro veřejnost v České republice, který organizuje Česká unie sportu - Tipsport Sportuj s námi - sice ještě nezavršil svůj letošní listopadový a prosincový program, ale už začíná s přípravou kalendáře akcí na rok 2025. Výkonný výbor České unie sportu totiž na svém říjnovém zasedání schválil vyhlášení nového, v pořadí už jedenáctého ročníku.

Do projektu se každoročně zapojí v rámci pěti stovek soutěží v nejrůznějších sportovních disciplínách po celé České republice okolo 200 000 vyznavačů pohybu zejména z řad amatérů a mládeže. Pozitivní zprávou přitom nepochybně je, že jejich počet stále narůstá. Také ročník 2025 bude financován díky partnerské spolupráci ČUS se společností Tipsport, jako generálním partnerem, a ČEZ

Přihlašování akcí od 1. listopadu 2024

Termín pro přihlašování akcí na rok 2025 pořádaných členskými subjekty ČUS prostřednictvím elektronické přihlášky byl jako v minulých letech stanoven od 1. do 30. listopadu. Předpokládá se, že finální „jízdní řád“ jednotlivých závodů, turnajů a soutěží znovu zahrne zhruba 500 sportovních událostí pro veřejnost po celé České republice.

Přihlašování akcí do projektu bude probíhat opět přes osvědčenou jednoduchou elektronickou přihlášku - [ZDE](#). Odkaz na přihlášku byl zaslán také všem okresním sdružením ČUS a je umístěn na webu ČUS a na webu projektu.

Do projektu budou zařazovány už tradičně akce napříč mnoha; sporty, zpravidla s větším počtem účastníků, které probíhají každoročně a mají ověřenou tradici, známou a dobrou sportovní i společenskou úroveň a rozsah. Výběr a zařazení akcí do projektu Tipsport Sportuj s námi každoročně koordinují regionální pracoviště ČUS, které také dokážou kvalitu akce ohodnotit.

Takto vybrané sportovní akce budou předloženy VV ČUS ke schválení a zařazené akce na rok 2025 budou ze strany ČUS mediálně



a finančně podpořeny. Na akcích bude zajištěna prezentace partnerů projektu. Projekt má vlastní webovou stránku s intenzivní komunikací zařazených akcí a bude opět využívat obsluhovaných sociálních sítí facebook a instagram.

Podmínky pro zařazení akcí

Podmínky pro zařazení akce do projektu zůstávají stejné. Jejich cílem je zachovat dostupnost neorganizované veřejnosti a nabídnout příležitost všem věkovým skupinám. Akce budou vybrány také tak, aby projekt obsáhl co nejširší spektrum sportovních odvětví a území celého Česka.

1. Organizátor musí být členským subjektem ČUS;
2. akce je určena aktivní účasti široké veřejnosti;
3. minimální počet 100 aktivních účastníků (s výjimkou sportovních odvětví, kde je uspořádání akce v tomto počtu téměř nemožné);
4. akce nesmí být součástí pravidelných soutěží národního sportovního svazu;
5. nelze zařadit seriál soutěží, ale pouze jeho jednu vybranou akci;
6. termín konání akcí je od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025.

Kalendář akcí a rozdělení příspěvků pořadatelům schvaluje VV ČUS. S organizátory vybraných akcí budou uzavírány smlouvy a budou domluveny podmínky konkrétní spolupráce na prezentaci partnerů projektu.

*Autor: Management sportu
Foto: Tipsport Sportuj s námi*

Poradna ČUS: Společnost RENOMIA zajistí pojištění tělovýchovným jednotám a sportovním klubům

Česká unie sportu zajišťuje svým členům různé členské výhody. Jednou z takových výhod je možnost snadného a rychlého sjednání pojištění majetku a odpovědnosti za činnost tělovýchovných jednot a sportovních klubů prostřednictvím společnosti RENOMIA.

Pojištění TJ/SK lze sjednat prostřednictvím rámcové pojistné smlouvy, kterou má ČUS sjednanou u pojišťovny Kooperativa prostřednictvím společnosti RENOMIA. RENOMIA má zkušenosti s pojištěním národních sportovních svazů, sportovních klubů, profesionálních hráčů i jednotlivých sportovních akcí včetně mezinárodních. Veškerou komunikaci při administraci i při pojistných událostech zajišťují vyškolení specialisté pro pojištění v oblasti sportu. Bližší informace k pojištění pro TJ a SK naleznete [ZDE](#).

Pojištění odpovědnosti spolku za újmu

Každý sportovní klub či tělovýchovná jednotka odpovídá za škody způsobené při své činnosti třetím osobám. I při maximální obezřetnosti nelze vznik škody zcela předejít a vznesené nároky poškozených mohou mnohdy dosahovat vysokých částek.

ČUS nabízí svým členům možnost cenově zvýhodněného pojištění připraveného na míru sportovním klubům, které je finančně dostupné i pro menší spolky. Pojištění odpovědnosti za újmu se vypočítává podle velikosti klubu a požadované-



ho limitu pojistného plnění. Pojištění lze sjednat s ročním pojistným již od 2985 Kč.

Pojištění odpovědnosti chrání spolek před škodami, které se jeho vinou stanou na zdraví třetích osob (např. utrhne se led ze střechy klubovny a spadne na procházejícího člověka) stejně jako škody na majetku (při zápase vyletí míč mimo hřiště a rozbije sklo zaparkovaného vozidla). V případě pojištění se TJ/SK nemusí obávat ani následků finančních škod třetím osobám, nákladům právního zastoupení v souvislosti s uplatněným nárokem na náhradu škody a také nemajetkové újmu.

Pojištění majetku

Rámcová smlouva ČUS kromě odpovědnosti TJ/SK zahrnuje také pojištění majetku (ať už movitého, či nemovitého) proti živelním nebezpečím (povodeň, vichřice, krupobití, sesuv, tíha sněhu, požár apod.), pro případ odcizení, vandalismu, pojištění skla, strojů i elektronických zařízení. Výhodou tohoto pojištění jsou vysoké sdílené limity pojistného plnění a možnost pojištění dřevostaveb a tzv. „tesko“ domků, které jsou standardně z pojištění vyloučeny.

PŘÍKLAD

Tělovýchovná jednotka XY - území mimo oblast 20leté vody, počet členů 55

POJISTNÁ ČÁSTKA		LIMITY		ROČNÍ POJISTNÉ	
Nemovitosti	2 000 000 Kč	Povodeň, záplava	1 000 000 Kč	Nemovitosti	740 Kč
Věci movité	500 000 Kč	Vichřice, sesuv půdy	500 000 Kč	Věci movité	185 Kč
Odcizení	100 000 Kč	Odcizení	100 000 Kč	Odcizení	1100 Kč
Vandalismus	50 000 Kč	Vandalismus	50 000 Kč	Vandalismus	400 Kč
Odpovědnost	limit 3 000 000 Kč	Flexa	bez limitu	Odpovědnost	3 520 Kč
				CELKEM	5945 Kč

Pojištění lze sjednat prostřednictvím jednoduché přihlášky, kterou naleznete [ZDE](#). Přihláška je společná pro oba typy pojištění (odpovědnost i majetek), nicméně lze zvolit - a přihlášku vyplnit - pouze pro jeden druh pojištění.

Odeslání přihlášky neznamena automatické uzavření smlouvy. Jedná se pouze o popřátku, tedy vyjádření zájmu TJ/SK. Lze ji zaslat do RENOMIA poštou (Na Florenci 15, 110 00 Praha) či na níže uvedené email. Přihláška je závazná až po podpisu zástupcem TJ/SK. Pojištění lze sjednat s počátkem pojištění vždy od 1. dne následujícího měsíce po zaslání podepsané přihlášky do RENOMIA.

S případnými otázkami se obračejte přímo na tým RENOMIA Sport: Ing. Radomír Michniak



(731 129 403, radomir.michniak@renomia.cz),
Ing. Tomáš Tržický (722 902 498, tomas.trzicky@renomia.cz).

Zdroj: RENOMIA

Foto: Tipsport Sportuj s námi

ČOS si připomněla Památný den sokolstva

Česká obec sokolská si již pošesté připomínala Památný den sokolstva - 8. říjen - jako významný den České republiky. Po celé zemi se konaly pietní akty k uctění památky sokolů, kteří obětovali své životy v boji za svobodu, demokracii a samostatnost. Význačné datum uctili položením věnce v Tyršově domě v Praze také představitelé České unie sportu.

Památný den sokolstva uctívá nejen pět tisícovek sokolů a sokolek, kteří položili své životy v protinacistickém odboji, a mezi nimiž bylo i na 150 spolupracovníků výsadku

Anthropoid, ale i všechny ty, kteří padli v 1. světové válce v řadách československých legií a v řadách 3. protikomunistického odboje.

„Zakladatelé dali Sokolu do vínku ryze demokratické zásady, na nichž sokolská organizace stojí. Jakákoliv totalitní moc tak byla, a vždy bude, pro naši členskou základnu zcela nepřijatelná. I to je skutečnost, kterou si dnešního dne připomínáme,“ zdůraznil

Martin Chlumský, starosta České obce sokolské.

Zdroj: ČOS



Konference Zdravotnického deníku: Roste počet dětí, které se vyhýbají tělocviku. Návyky kopírují od rodičů

Roky strávené v poloze skrčmo před obrazovkou počítače nebo mobilu zdraví příliš nesvědčí. A nejde pouze o návyky dětí ve městech, nýbrž trend prorůstající do všech koutů republiky. Ani život na venkově tak není těchto návyků ušetřen. Křivka dětské obezity mezitím strmě stoupá a gól celé situaci dávají omluvenky z hodin školního tělocviku. Jak přimět děti se více hýbat? A přispívají úspěchy ve vrcholovém sportu celkovému zdraví populace? O tom také diskutovali účastníci dalšího dílu stálé konference Zdravotnického deníku *Ekonomika prevence* - ministr zdravotnictví Vlastimil Válek, státní tajemník slovenského ministerstva zdravotnictví Ladislav Slobodník a bývalý fotbalový reprezentant Jan Koller.

„Je to špatné. Stoupá obezita dětí a je to vidět i na vesnicích, kde lidé jinak žijí poklidněji a zdravěji. Sport má konkurenci v počítačích a mobilních telefonech,“ zhodnotil vztah dnešní mládeže k pohybovým aktivitám tak, jak ji sám vidí, nejlepší střelec československé i české fotbalové reprezentace Jan Koller. Posteskl si nad tím, že spíš než na výlet do přírody rodiny dnes tráví volné dny v nákupních centrech. „Základ je v dětství a největšími vzory pro děti jsou rodiče,“ dodal Koller s tím, že i to je důvod, proč by se rodiče měli sami zajímat o aktivní sport a zdravý styl života obecně - jejich děti to od nich jednoduše „odkoukají“.

Stejně to vidí i zástupce slovenského ministerstva zdravotnictví Ladislav Slobodník, který současně doplnil medicínský pohled na tuto problematiku. „Děti do šesti let, než začnou chodit do školy, se pohybují zcela ideálně - tedy tak, jak to mají geneticky dané. Potom přicházejí období, kdy tráví stále více času vsedě, a tam začínají problémy s pohybem.“

Že přístup ke zdraví začíná již v útlém dětství, nezpochybně ani ministr zdravotnictví Vlastimil Válek. „Pokud ve škole nebudou pohybové aktivity nebo dítě bude mít obavy z pohybu například proto, že dostane čtyřku za nějaký cvik,

tak to člověka přirozeně odradí od toho, aby sportoval,“ nastínil problém s tím, že rovněž stoupá počet dětí, které se z nějakého důvodu vyhýbají tělocviku. Fyzická kondice populace tak postupem času klesá. Podle ministra je to o to paradoxnější, že stále více Čechů sleduje sportovní přenosy a vykazuje tak zájem o sport. Neodráží se to však v jejich reálné aktivitě.

Ministr se proto vyslovil pro větší podporu dostupnosti sportu. „Finanční podporu si zaslouží to, aby se děti do 15 let co nejvíce hýbaly. Aby měly tuto možnost nejen ve školách, ale měly i volně dostupná hřiště na různé sporty. Podporu si bezesporu zaslouží i turistické oddíly,“ řekl Válek. Pokud jde o profesionální sport, tam je podle něj účel podpory poněkud odlišný, a to mimo jiné zvyšování národního sebevědomí. Dodal, že výzkumy ze zahraničí neprokázaly, že by se miliony investované do vrcholového sportu promítly do zdraví populace. „Je důležité, že máme špičkové sportovce, ale zdánlivě jednoduché cesty se neukazují jako ty správné,“ shrnul ministr.

Pokud jde o konkrétní pohybové aktivity, které mohou děti i dospělí dělat, aby zůstali fit, doporučil Vlastimil Válek takové, které zapojují maximum svalů a nepřetěžují klouby. Takovými aktivitami jsou podle něj zejména jízda na kole, plavání, běh, ale velmi prospěšná je i běžná chůze. Na to navázal Ladislav Slobodník, který varoval před tím, aby lidé v zápalu přemotovanosti nepřehnalí svůj vstup do světa zdravého pohybu. „Není nic horšího, než když někdo pořád jenom leží a potom se s někým vsadí, že uběhne maraton. Důležitá je soustavnost,“ řekl.

Své o tom ví i Jan Koller, který se podělil o to, že i po ukončení profesionální kariéry a ve věku 51 let se nadále udržuje v kondici. „Prospívá mi hokej. Hrají také padel, což je nový sport podobný squashu a tenisu. Je to skvělý sport i pro začátečníky,“ dodal s tím, že fotbalu se už s ohledem na jeho fyzické nároky raději vyhýbá.

Zdroj: Zdravotnický deník (Filip Krumphanzl)



Projekt Tipsport Sportuj s námi objektivem fotoaparátu

Kalendář projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi nabízí v měsíci říjnu pětadesát akcí. Několik z těch nejvydařenějších připomenou snímky, které zaslali jejich organizátoři.

Dvaadvacátý ročník Krumlovského vodáckého maratonu, největší říční akce ve střední Evropě, opět přilákal na Vltavu více než tisícovku účastníků z celého světa.



Navzdory dešti, kroupám a chladu si nenechalo ujít Petit Prix v orientačním běhu v Lučanech nad Nisou 516 startujících.



Do atletického Memoriálu Karla Koláře v Jindřichově Hradci se aktivně zapojilo v několika disciplínách 232 sportovců.



Do 55. ročníku Běhu Borským parkem v Plzni se vydalo 257 aktérů ze všech věkových kategorií.



Jednašedesátý ročník Běhu Heulosem se uskutečnil v jihlavském lesoparku za účasti 103 běžců.

Listopadový kalendář Tipsport Sportuj s námi uspokojí především běžce v přírodě



Listopadový kalendář projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi už je v porovnání s předcházejícími měsíci chudší - přesto nabízí pro vyznavače sportu ještě jednadvacet akcí. Nejčastěji jsou to běhy v přírodě nebo městskými ulicemi, ale dojde také na šachy, stolní hokej, volejbal nebo nové odvětví zvané headis.

Vybrané akce - listopad 2024:

2. 11.	Hornická desítka	atletika	Tábor
2. 11.	Seniorský víceboj Praha 2024	různé sporty	Praha
2. 11.	Tříkrát Hradištskou strání	atletika	Plzeň
3. 11.	80. ročník Běhu kolem Doubravky	atletika	Teplice
9. 11.	Běh okolo Soliska	atletika	Zubří
9. 11.	Běh za jedovnickým kaprem	atletika	Jedovnice
9. 11.	Ludgeřovický kros	atletika	Ludgeřovice
9. 11.	Memoriál Járy Masopusta	šachy	Místrovice
17. 11.	Běh městem Hradec Králové	atletika	Hradec Králové
17. 11.	Běh 17. listopadu	atletika	Přerov
17. 11.	Běh 17. listopadu	atletika	Děčín
22. 11.	24 hodin stolního hokeje	stolní hry	Most
23. 11.	Dětská olympiáda	různé sporty	Rokytnice nad Jizerou
30. 11.	Mikulášský běh	atletika	Pardubice
30. 11.	Jevíčko Srstka Open 2024	volejbal	Jevíčko
30. 11.	Dětský závod Jungle run 2024	parkour	Praha

Pozvánka na TOP akce

HEADISOVÝ TURNAJ PRO VEŘEJNOST - 26. 11.:

Headis je mladý sport pro všechny věkové kategorie, omezení je pouze výškové - od 120cm. Hraje se hlavou speciálním lehkým gumovým balónkem o váze 100 gramů a obvodu 50cm. Zápas probíhá na pinpongových stolech s kovovou sítkou na dva vítězné sety do jedenácti bodů. Turnaj se koná v Brně - Šlapanicích, pořadatelem je Headis.cz.

VÝŠKOVSKÝ MIKULÁŠSKÝ BĚH - MEMORIÁL MILANA

DVOŘÁKA - 30. 11.: Závod se koná v prostředí atletického stadionu a přilehlých Smetanových sadech ve Vyškově, povrch trati je smíšený - tartan a asfaltové chodníky. Délky trati jsou podle věku startujících, od 200m až po 4,8km. Do programu patří také mikulášská nadílka, kterou obstarají Mikuláš, anděl spolu s čerty. Přihlášky a další podrobnosti na webových stránkách www.ahavyskov.cz

Více informací: www.cus-sportujsnami.cz

Český Antidoping: WADA zveřejnila nový Seznam zakázaných látek a metod pro rok 2025

Světová antidopingová agentura (WADA) vydala nový Seznam zakázaných látek a metod, který vstoupí v platnost 1. ledna 2025. Nový Seznam naleznete na webových stránkách Českého Antidopingu nebo na stránkách WADA. Spolu se Seznamem WADA zveřejnila:

- Souhrn hlavních úprav a vysvětlivky pro rok 2025 ve srovnání se Seznamem pro rok 2024;
- Monitorovací program 2025, který zahrnuje látky, které nejsou na Seznamu, ale které WADA monitoruje, aby odhalila potenciální zneužití ve sportu.

Jak je uvedeno v Souhrnu hlavních úprav a vysvětlivkách pro rok 2025, hlavní úpravy pro rok 2025 zahrnují následující:

- Do následujících tříd látek byly přidány další příklady zakázaných látek:
 - S0. Neschválené látky:
 - S-107 a S48168 (ARM210) byly přidány k S0 jako příklady třídy stabilizátorů komplexu ryanodinového receptoru-1-kalstabinu;
 - S4. Hormonové a metabolické modulátory:
 - Elacestrant byl přidán jako příklad antiestrogenu,
 - Mitochondriální otevřený čtecí rámec 12S rRNA-c (MOTS-c) byl přidán jako příklad aktivátoru AMP-aktivované proteinkinázy (AMPK),
 - Pro přehlednost byly přidány S519 a S597 jako příklady inzulिनových mimetik;



- S5. Diuretika a maskovací látky:
 - Xipamid byl přidán jako příklad diuretika;
- S6. Stimulancia:
 - Midodrin a tesofensin byly přidány jako příklady specifických stimulantů,
- Intervalvy povoleného dávkování inhalačního formoterolu byly změněny, ačkoli maximální denní dávka zůstává stejná, konkrétně:
 - inhalační formoterol: maximální podaná dávka 54 mikrogramů za 24 hodin v oddělených dávkách, nepřekračujících 36 mikrogramů během 12 hodin po jakékoli dávce.
- Darování krve a krevních složek včetně aferézy již není zakázáno, pokud se provádí v akreditovaném odběrovém centru.
- Hydrafinil je nyní klasifikován jako nespécifikovaný stimulant.
- Je objasněno, že guanfacin není zakázanou látkou.
- Beta-blokátory již nejsou zakázány v žádných lyžařských a snowboardových disciplínách.

Všechny dokumenty týkající se změn v Seznamu zakázaných látek a metod naleznete na webu Českého Antidopingu (antidoping.cz) v sekci Zakázané prostředky - [ZDE](#).



Tento Seznam nabývá účinnosti 1. ledna 2025.

Rodiče nemají na kroužky, děti kvůli penězům přestávají se sportem

Dne 19. října publikoval zpravodajský portál iDNES.cz velice zajímavý článek, který hledá příčiny nízkého zájmu dětí o sportovní a pohybové aktivity. Jeden z hlavních důvodů spatřuje také v tom, že finanční náročnost neumožňuje mnohým rodičům, aby platili svým potomkům pravidelné aktivity ve sportovních kroužcích. I to je důsledek současné nedostatečné státní podpory sportu, o jejíž navýšení ČUS trvale usiluje. Text přetiskujeme v plném znění.

x x x x x

Je běžné, že mimoškolní aktivity a kroužky pro děti rok od roku zdražují, rodiče si ale stěžují, že zejména platby za sporty začínají být neúnosné. Některé děti proto zůstávají doma. „Děti byly v létě na táborech a od září bylo možné pokračovat ve sportu v kroužku. Pět tisíc za každé dítě na jeden kroužek běžná rodina ale prostě nemá,“ stěžují si rodiče. Pomoci se snaží pojišťovny i města.

Rodiče chtějí své děti vést k pohybu, ty s ním ale někdy musí kvůli vysokým cenám přestat. „Vozím syna na plavání, za pololetí kroužek stojí dva tisíce korun, cesta tam a zpět je přes 90 kilometrů. Při představě zdražení o vyšší stovky korun bych možná i já začala uvažovat o zrušení a hledání něčeho jiného,“ říká učitelka Blanka Krpalová.

Většina rodičů se podle ní snaží dětem dopřát, co mohou. „Ale když děti chodí na dva kroužky a u každého dojde ke zdražení klidně o 500-800 korun, musí si děti vybrat a druhý kroužek vynechat, jelikož na něj rodina nemá,“ myslí si.

„Pořád slyším v televizi, že děti nesportují, sedí doma, nic nedělají a pak mi na začátku roku přijdou faktury na e-mail s tím, co budou potřebovat, a já pochopím proč. Mám tři děti a nakoupit všechny dresy, florbalky, míče, chrániče, přilby, různé klubové sady je pěkná díra do rozpočtu. Prakticky na každý kroužek musí

mít vybavení, jedny sportovní boty na tělocvik, další do haly, jiné na běhání ven nebo na turistiku a všechno to vynásobte třemi, protože ne všechno mohou děti podědit a třeba u bot je to problematické... A to nemluvíme o tom, že stále stoupají i roční či pololetní poplatky,“ postěžoval si Jan Vojtěch z Prahy.

Zkušenost s příliš drahým sportovním kroužkem má také maminka dvou dívek z Jičína Miroslava Chalupová. „Mé děti měly v létě příměstský tábor zaměřený na inline bruslení. Od září bylo možné pokračovat ve sportovním kroužku. Jenže pět tisíc za dítě na kroužek prostě běžná rodina nemá. Svět sportu je přehnaně drahý, nejsou to jen peníze za kroužek, ale rodiče platí i vybavení, vozí děti na tréninky, na závody. Je to řehole, do které jsme odmítli jít,“ popisuje svou situaci.

Chalupová doplnila, že její dcery jsou ale naštěstí více zaměřené umělecky a chovatelsky, takové kroužky jsou podle ní mnohem levnější.

Ceny rostou kvůli energiím a nájům

Provozovatelé kroužků si problém uvědomují. „Je smutné, že se setkáváme s tím, že stále více dětí kvůli finanční situaci rodin musí se sportem přestat. Odhaduje se, že až 30% dětí v Česku kvůli tomu nemá přístup ke sportovním kroužkům. Dlouhodobý nedostatek pohybu má za následek nejen zhoršení fyzické kondice, ale také jejich duševního zdraví,“ řekl iDNES.cz zakladatel organizace Sport Kids Filip Zeman.

Děti, které nesportují, čelí zvýšenému riziku obezity, problémů s motorikou a mají omezené sociální interakce, které sportovní aktivity podporují. Navíc chybí příležitost rozvíjet týmového ducha a osvojit si zdravé návyky





„Snažili jsme se udržet ceny našich kroužků co nejnižší. Nicméně i my jsme byli nuceni kvůli rostoucím nákladům upravit ceny některých aktivit. Sportovní kroužky bývají často dražší než například výtvarné, a to hlavně kvůli nákladům na vybavení, trenéry a pronájem sportovních prostor,“ objasnil.

Vedle nájmu hal vidí provozovatelé problém i v pracovní síle. „Nezdražily všechny kroužky, ale ty, co ano, tak průměrně o 5-7 procent. V posledních letech se výrazně ‘zesložítuje’ zaměstnávání externistů a stoupají také mzdové i administrativní náklady. A od nového roku to bude velmi pravděpodobně ještě složitější a dražší,“ obává se šéf Střediska volného času Lužanky Jan Ondroušek.

Podpora měst a kroužky na splátky

Ondroušek upozornil na podporu, kterou mohou rodiče využít. „Město Brno přispívá v rámci programu rodičovských kroužků. Je tu také iniciativa Darujeme kroužky. Zejména rodičovské vouchery

jsou mezi zájemci o kroužky velmi oblíbené, ale je s nimi hodně papírování,“ objasnil.

Každoročně je velký zájem o volnočasové aktivity v Domech dětí a mládeže (DDM) po celém Česku. Ty nabízejí často kroužky o něco levnější. „U nás zdražily kroužky v průměru o 200-300 korun, je to hlavně kvůli zvýšení hodinové sazby za dohody o provedení práce a zvýšené platby za plyn, elektřinu a další komodity. S negativními ohlasy rodičů jsme se zatím neseťkali, ale je pravda, že naše sportovní kroužky jsou cenově srovnatelné s těmi ostatními,“ popsal ředitel DDM Rokycany Karel Vodička.

V tábořském DDM jsou podle jeho šéfa Josefa Musíla sporty o něco dražší než ostatní kroužky. „U nás se ceny za sportovní kroužky pohybují kolem 1000 korun za rok, což není tak ohromná suma, jako tomu bývá ve sportovních klubech, kde se trénuje několikrát do týdne, platí se turnaje a tak dál. Rodiče si na ceny nestěžují.“

Zdroj: iDNES.cz

Foto: Tipsport Sportuj s námi

Objevte exkluzivní sportovní zpravodajství *iDNES Premium*

- ✓ Více než 1 500 článků z českého a světového sportu
- ✓ Komentáře expertů
- ✓ Rozhovory s hráči a trenéry



Získejte předplatné na **2 měsíce zdarma**
při použití kódu **SPORTUJ**

Vstupte na [iDNES.cz/premium](https://idnes.cz/premium)